1. FELADATSOR

Matrixaritmetika

Teteszoleges n € N-re és 1 < k < n-re legyen

k-adik komp.
N—————’
ekn=0 ... 0 1 0 ... 0)eRY™™
1,=(1 ... 1)eR¥"
2 3 5
l.LegyenA= [ 7 11 13|,BT=(3 1 4)éC=(1 4 1). Hatdrozzuk
17 19 23

meg az aldbbi miiveletek eredményeit: A- B, B-C, (AT -CT)T és A—CT . BT.

-1 1 2 -4 4 5
2. Legyen A=|-2 1 -3|,B=|-5 6 7 |ésC= (1 -2 3).
1 0 4 1 -1 -1

(a) Igaz-e, hogy A és B egymas inverzei?

(b) Adja meg az A- X = CT egyenlet megoldésait.

4 8 0 4
. . . [ . 1 3 -1 3 I
3. Milyen p és g valds szdmok esetén lesz az A = 9 3 T matrix
2 -4 8 ¢

rangja r € {1,2,3,4}7

4. Egy orszaggytilési valasztason a tizendt szavazokorzetben hat jeloltre lehet
szavazni. Az érvényes szavazatok megoszldsit az A = (a; ;)ex15 métrix tartal-
mazza, amelynek a;; eleme azt mutatja meg, hogy az i-edik jeloltre a j-edik
korzetben hanyan szavaztak. Mit jelentenek a kovetkezd kifejezések:

(a) er6-A-15;
(b) 16 -A- 6515.

frja fel matrixaritmetikai jellésekkel, hogy a mésodik jeloltre a hatodik korzet-
ben leadott szavazatok szama hany szazaléka az Osszes érvényes szavazatnak.



5. Egy aruhédzban tizenkét féle dobozos sort tartanak. 2008. juliusdban regiszt-
raltdk a napi fogydast: az A matrix i-edik sordnak j-edik eleme azt jelenti, hogy
2008. juliusanak i-edik napjan héany darab fogyott a j-edik fajta sorbél. A b
(sor)vektor a sorok egységérait tartalmazza. Milyen jelentést tulajdonithatunk
az alabbi kifejezéseknek?

(a) e331 - A-bT;
(b) 131 - A4;
(C) A- 112.

frja fel matrixaritmetikai jelolésekkel, hogy mennyi az 6t6dik fajta sor arbevétele
egy hénap alatt.

1 0 2 1 2 3

6. Legyen A= |1 1 1|éB=[(1 1 1]. Adjamegaz (A+B~1)-AT
0 11 1 2 2

maétrixot és oldja meg a B - X = A matrixegyenletet.

7. Adjuk meg a p valds szam értékét ugy, hogy az

2 -2 0
A=11 2 3
3 1 »p

matrix szingularis legyen.

8. Adjuk meg a p valds szam értékét dgy, hogy a b = (1, 1, p) vektor eléalljon az
ap = (1, 2,3), as = (—2, —5, —5), as = (0, —1, 1), és a4 = (—2, —6, —4)

vektorok linearis kombindaciéjaként.

9. Hatarozzuk meg mindazokat a p valés szamokat, amelyekre az

1 p
A=11 3
PP

+ = o

p+2

matrix invertalhato.



